

奋力完成“三农”任务 决胜全面小康

人民日报社论

刚刚闭幕的中央农村工作会议,是继中央经济工作会议之后的又一次重要会议。这次会议对标对表全面建成小康社会目标,部署明年“三农”领域重点工作,这对于统一思想、坚定信心,确保全面打赢脱贫攻坚战、实现全面建成小康社会圆满收官具有十分重要的意义。

“三农”向好,全局主动。今年以来,面对国内外风险挑战明显上升的复杂局面,“三农”发展取得了来之不易的好成绩:年度脱贫任务全面完成,农业发展总体实现稳中有进,农村民生进一步改善,农村改革持续深化,乡村治理

水平不断提高。农业农村发展的持续向好形势稳住了经济社会大局,为全面建成小康社会奠定了坚实基础。

小康不小康,关键看老乡。脱贫攻坚怎么样,全面小康成色如何,很大程度要看明年“三农”工作成效。明年是全面建成小康社会的收官之年,我们必须坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重,既把当务之急的事解决好,集中力量打赢脱贫攻坚战,加快补上全面小康“三农”领域突出的短板,又着力长远发展,抓好“三农”领域的战略性任务和基础性工作,确保亿万农民与全国人民一道迈入全面小康社会。

打赢脱贫攻坚战,是必须完成的硬任务。攻克最后的贫困堡垒,要进一步聚焦“三区三州”等深度贫困地

区,瞄准突出问题和薄弱环节,以更加有力的举措、更加精细的工作全面完成脱贫任务。要巩固脱贫成果防止返贫,列出问题清单,一项一项整改清零,一户一户对账销号。严格把好贫困县退出关,严格执行贫困退出标准和程序,坚决杜绝数字脱贫、虚假脱贫。保持脱贫攻坚政策总体稳定,坚持贫困县摘帽不摘责任、不摘政策、不摘帮扶、不摘监管,确保脱贫成果经得起历史和实践检验。

加快补上农村全面建成小康社会短板,是农民群众最直接、最迫切的期盼。全面小康短板在农村,突出的短板是农村基础设施和公共服务。要加大农村公共服务设施建设力度,提高农村供水保障水平,扎实搞好农村人

居环境整治,提高农村教育质量,加强农村社会保障体系建设,不断提升农民群众的获得感、幸福感和安全感。

经济形势越复杂,越要重视“三农”。“手中有粮,心中不慌”。解决好十几亿人口的吃饭问题,始终是我们党治国理政的头等大事。保障重要农产品有效供给,下大力气抓好粮食生产,强化粮食安全省长责任制考核,稳住粮食播种面积,稳定粮食产量。加快恢复生猪生产,坚持补栏增养和疫病防控相结合,推动生猪标准化规模养殖。加强现代农业设施建设,发展富民乡村产业,稳定农民工就业,促进农民持续增收。稳住“三农”这个基本盘,才能为应对各种风险挑战赢得主动。

做好农业农村工作,关键在党。

要加强党对“三农”工作的全面领导,强化五级书记抓乡村振兴责任,大力培养懂农业、爱农村、爱农民的“三农”工作队伍。强化保障机制,优先保障“三农”投入,破解乡村发展用地难题,推动人才下乡,强化科技支撑。抓好农村重点改革任务,完善农村基本经营制度,全面推进农村集体产权制度改革试点。要坚持从农村实际出发,尊重农民意愿,尽力而为,量力而行,把当务之急的事一件一件解决好。

明年“三农”工作重点任务已定,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,凝心聚力,狠抓落实,攻坚克难,奋力夺取全面建成小康社会伟大胜利。

(新华社北京12月21日电)

加快补上全面小康最突出短板

——从中央农村工作会议透视2020年“三农”重点任务

中央农村工作会议21日在京闭幕。2020年是全面建成小康社会收官之年,在这个关键节点中央召开部署“三农”工作的重要会议,传递出哪些新信号?明年“三农”领域的重点任务有哪些?新华社记者第一时间采访权威人士进行解读。

明年“三农”工作成效决定小康成色

习近平总书记日前在中央政治局常委会会议专门研究“三农”工作时指出,脱贫质量怎么样、小康成色如何,很大程度上要看明年“三农”工作成效。这次中央农村工作会议对习近平总书记的重要讲话进行了传达学习。

会议指出,今年以来,农业农村继续保持平稳发展的良好态势,精准脱贫成效显著,粮食总产量创历史新高,农村民生进一步改善,农村改革持续深化,农村社会保持和谐稳定。会议同时强调,明年是全面建成小康社会收官之年,必须深刻认识做好明年“三农”工作的特殊重要性。

国务院发展研究中心农村经济研究部部长叶兴庆说,做好明年“三农”工作对经济社会发展大局的特殊重要性,体现在“提成色”和“稳底盘”上。“提成色”就是针对发展不平衡不充分集

中体现在农业农村发展滞后的这一现实,落实农业农村优先发展的要求,把农村的短板和弱项补上,提高实现全面建成小康社会目标的成色。

打赢脱贫攻坚战

会议强调,打赢脱贫攻坚战是全面建成小康社会的重中之重,要一鼓作气、乘势而上,集中力量全面完成剩余脱贫任务。要巩固脱贫攻坚成果防止返贫,及时做好返贫人口和新发生贫困人口帮扶。要坚持现行脱贫标准,确保稳定实现“两不愁三保障”。

2019年,脱贫攻坚战取得关键进展,精准扶贫成效显著,预计全年减贫1000万人以上,约340个贫困县脱贫摘帽。“三区三州”等深度贫困地区的贫困发生率由8.2%下降到2%。

“近几年每年减贫人数都是上千万。脱贫攻坚力度还在不断加大,脱贫的基础也越来越稳固。”中国农业大学中国扶贫研究院院长汪三贵说,“明年要聚焦‘三区三州’等深度贫困地区,不降低也不拔高标准,全面解决‘两不愁三保障’问题。”

据国务院扶贫办主任刘永富介绍,明年将对深度贫困地区挂牌督战,继续加快实施“三区三州”脱贫攻坚实施方案,各方面的资源继续向深

度贫困地区聚焦发力,确保打赢深度贫困歼灭战。

紧扣全面小康“三农”领域8项补短板任务

会议指出,全面建成小康社会,最突出的短板在“三农”。对此,会议列出了8块要加快补上的短板:加大农村基础设施建设力度,提高农村供水保障水平,扎实搞好农村人居环境整治,提高农村教育质量,加强农村基层医疗卫生服务,加强农村社会保障,改善乡村公共文化服务,治理农村生态环境突出问题。

在汪三贵看来,补短板要聚焦重难点解决最迫切的问题。他说,在农村基础设施方面,生活饮水基本不成问题,但一些地方的生产用水、灌溉设施、生产道路、生产用电等还要加强,这直接影响农业生产。在农村社会公共服务方面,教育等领域已经通过脱贫攻坚有所改善,下一步要提高基本公共服务质量,促进基本公共服务均等化。

叶兴庆认为,要站在老乡的角度看农村的短板,把老乡最关心、最期盼改善的生产生活问题作为补短板的优先事项,把老乡的获得感和满意度作为衡量补短板工作好坏的最高准绳。

据国务院扶贫办主任刘永富介绍,明年将对深度贫困地区挂牌督战,继续加快实施“三区三州”脱贫攻坚实施方案,各方面的资源继续向深

实现农民收入“翻一番”

党的十八大明确的全面建成小康社会两大定量指标,其中一项就是城乡居民人均收入比2010年翻一番。叶兴庆说,10年来实现农民人均收入翻一番,需要年均增长7.2%,而2011年到2018年已实现年均增长8.5%,明年只需达到2%的年均增长速度即可实现翻一番的既定目标。

中国社科院农村发展研究所研究员李国祥说,受宏观经济形势影响,农民务工人数和工资水平的增速都面临较大下行压力,农业站上新台阶后增速也趋于下行,保持近年来农民收入增长速度跑赢城镇居民收入和GDP增速的局面殊为不易。

对此,会议指出要发展富民乡村产业,积极鼓励各类人才返乡下乡创业创新,稳定农民工就业,加大对拖欠农民工工资的整治力度,多渠道促进农民持续增收。李国祥表示,转移性收入的增长空间有限,今后要开辟新的收入来源,更加重视发挥农牧业收入的基础作用。

保障粮猪等重要农产品有效供给

会议指出,保障重要农产品有效

供给始终是“三农”工作的头等大事。对此,同济大学特聘教授程国强说,各项“三农”工作中粮食、生猪等重要农产品供给事关国运民生,在经济下行压力加大、外部环境发生深刻变化的复杂形势下,稳定“三农”基本盘就是要把重要农产品保供稳价抓紧抓好,加快农业供给侧结构性改革,切实带动农民增收和乡村振兴。

猪粮天下安。会议对此已作出明确要求——粮食生产方面,提出强化粮食安全省长责任制考核,加大对产粮大县的奖励和支持力度,进一步完善农业补贴政策,保障农民种粮基本收益,稳住粮食播种面积,稳定粮食产量;生猪生产方面,提出全面落实省负总责和“菜篮子”市长负责制,落实扶持生猪生产的各项政策措施。

程国强提出,今后粮食生产应从耕地保护、资源节约、种植结构调整、创新粮食生产组织机制、增强农业科技创新能力等方面多管齐下,强化粮食能力建设。生猪生产应从提高生猪调出大县奖励、支持生猪良种补贴等方面加大对生猪调出大县和养殖场户的财政支持,从金融政策、养殖用地、法制保障等方面强化支持力度。

(据新华社北京12月21日电 记者董峻 高敬 于文静 侯雪静 胡璐)

就美国2020财年国防授权法案涉华消极条款 全国人大外事委员会发言人发表谈话

新华社北京12月21日电 全国人大外事委员会发言人尤文泽21日就美方将2020财年国防授权法案签署成法表示,美方无视中方多次表明的严正立场,在该法案中塞入涉台、涉港、涉疆等多项涉华消极条款,这

些条款罔顾事实、充满偏见,粗暴干涉中国内政。我们对此表示强烈不满和坚决反对。

发言人强调,该法案涉台内容严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,严重损害中美关系和台海

和平稳定。台湾问题是中国的内政,不容任何外来干涉。香港发生的一系列危害公共安全和秩序的暴力犯罪,严重挑战法治和“一国两制”原则底线。暴力就是暴力,任何诉求都不能成为采取极端暴力的借口。美方打着

所谓“民主”“人权”的幌子干涉他国内政的图谋决不会得逞。涉疆问题根本不是什么人权、民族、宗教问题,而是反暴恐和去极端化问题。美国也是恐怖主义的受害者,理应对中方采取的反恐措施予以支持,而不是诋毁抹黑

中国反恐和去极端化的努力。

发言人说,我们强烈敦促美方摒弃冷战思维和霸权逻辑,停止干涉中国内政,立即采取有效措施消除由此产生的消极影响,以实际行动维护中美关系大局。

“嫦娥、玉兔”又醒了!
“玉兔二号”成为人类月面工作时间最长月球车

据新华社北京12月21日电(记者胡喆)在宁静的月球背面,太阳光再次照射在嫦娥四号着陆器和“玉兔二号”月球车上。记者从国家航天局探月与航天工程中心获悉,21日5时14分,嫦娥四号着陆器受光照成功自主唤醒,进入第十三月昼工作期,按计划继续对月表线性能量转移谱、综合粒子辐射剂量及月表低频射电特征开展有效探测工作。

“玉兔二号”月球车于20日18时43分收到正常遥测信号,成功自主唤醒,科学载荷开机正常,继续月球漫步旅程。

在几天前,“玉兔二号”月球车打破一项尘封49年之久的世界纪录,成为人类在月面工作时间最长的月球车。此前该纪录由前苏联的“月球车一号”保持,“月球车一号”是世界上第一台无人驾驶月球车,在月面累计工作大约10个月。

目前,嫦娥四号着陆器和“玉兔二号”月球车均状态平稳,工作正常。有三个地面团队指挥操作月球车的行驶和科学探测。

就日本向中东派遣自卫队等议题 安倍与访日的伊朗总统会谈

据新华社东京12月21日电(记者郭丹)日本首相安倍晋三20日晚在首相官邸与来访的伊朗总统鲁哈尼举行会谈,双方围绕伊核协议及日本向中东地区派遣自卫队等议题进行了磋商。

据日媒报道,安倍在会谈时就日本计划向中东派遣海上自卫队一事向鲁哈尼作出解释,强调行动由日本自身主导,重点是收集信息,为所在海域航行安全作贡献。鲁哈尼表示了解日方意图,感谢日方开诚布公地进行说明。

日本舆论认为,日方邀请鲁哈尼来访的主要目的就是想让伊朗对日本向中东派遣自卫队表示默许,而伊方可能希望日本帮助调解伊朗与美国之间的紧张关系。

美国在海湾水域组建所谓“护航联盟”后,一直敦促日本尽快加入。安倍政府决定向中东派遣海上自卫队,一方面在一定程度上回应了美国的要求,另一方面也想借此机会为在日本国内推动修改和平宪法提供依据。

不过,伊朗是日本重要的能源供应国,如果日本直接参加美国组建的“护航联盟”,很可能导致与伊朗关系恶化并直接威胁日本的经济利益。因此,日本把伊朗总统请来,由安倍当面作出解释,以谋求伊朗的理解。同时,为安抚美国,日方称会将日伊首脑会谈的结果向美方报告,这样才征得美国对日方邀请鲁哈尼访日的支持。

英国议会下院原则同意不再延长“脱欧”过渡期



12月20日,在英国伦敦,英国首相鲍里斯·约翰逊(前中)在议会下院发言。

英国议会下院20日投票决定,原则同意政府将不能延长截至明年底的“脱欧”过渡期。这意味着英国若届时无法与欧盟达成一份贸易协议,仍将面临“无协议脱欧”风险。

(新华社发)

2020年海南迎新音乐会

主办单位:海南省旅游和文化广电体育厅
承办单位:海南文化体育公园管理中心
演出单位:厦门爱乐乐团
演出时间:2019年12月31日、2020年1月1日 20:00
演出地点:海南省歌舞剧院(海口市国兴大道68号)
票价:甲等90元、乙等70元、丙等50元
售票热线:0898-65301811
售票时间:2019年12月21日至2020年1月1日
售票地点:海南省歌舞剧院售票窗口(剧院左侧)

海口市秀英区人民法院拍卖公告

(2019)琼0105执1292号之二

申请执行人朱如音与被执行人朱俊丰、林建珍民间借贷纠纷一案,海口市秀英区人民法院作出的(2018)琼0105民初7228号民事判决书已发生法律效力。被执行人朱俊丰、林建珍不主动履行生效法律文书确定的义务,本院定于2020年1月9日10时至2020年1月10日10时止(延时除外)在海南省海口市秀英区人民法院阿里巴巴司法拍卖网络平台上进行公开拍卖(法院账户名:海南省海口市秀英区人民法院,法院主页网址: http://sf.taobao.com/0898/13)被执行人朱俊丰名下车牌号为琼AEG199江铃牌小型汽车一辆(车辆识别代号:LVXDAJBA5GS070034)。特此公告。

联系人:王法官 联系电话:0898-68659205

海口市秀英区人民法院 2019年12月20日

公告

本院立案执行申请执行人海口市城市建设投资有限公司、海南寰宇地产开发有限公司与被执行人杨继武、刘海雄房屋租赁合同纠纷(2019)琼0106执67、68号两案,被执行人不履行交付商铺、给付管理费等法律义务。本院将于2019年12月27日9:30对位于海口市凤翔路东环铁海口东站AB区地下商业广场负二层B20、B21、B22-1、B22-2、B23、B25、B26、B27、B28、B29、B30、B31、B32、B33、B35、B36、B37、B15、B16、B17号商铺强制清场。请上述铺面承租户及被执行人杨继武、刘海雄提前将遗留物品搬迁,否则视为放弃,承担不利后果。

联系人:何醒涛(法官) 0898-66727565

海口市龙华区人民法院

二〇一九年十二月二十日

●2018年,荣膺中国报刊经营价值排行榜“省级日报十强”第三名
●2019年,荣获“中国传媒经营价值百强榜”年度综合排名特别大奖



地址:海口市金盘路30号 电话:0898-66810888

公告

琼C56025车主王积盛:你的车子于2019年4月17日14:20:26时间,在G98环岛高速公路k13+650处左幅报停偷驶被抓获,请你尽快到海南省交通规费征稽局澄迈分局接受处理。海南省交通规费征稽局澄迈分局 2019年12月22日

注销公告

儋州翰方实业有限公司拟向儋州市市场监督管理局申请注销,请债

公告

权债务人自登报之日起45天内到本公司办理相关事宜。

公告

琼C54101车主邓献涛:你的车子于2019年4月17日23:12:45时间,在G98环岛高速公路k587+400处右幅报停偷驶被抓获,请你尽快到海南省交通规费征稽局澄迈分局接受处理。海南省交通规费征

遗失声明

海南拓普网络科技有限公司遗失公章、财务章、合同章各一枚声明作废。

遗失声明

海南源峰亿科技有限公司遗失公章、财务专用章,声明作废。

▲海口天道国兴实业有限公司公章破损,现声明作废。

▲澄迈永光实业有限公司遗失澄迈县住房和城乡建设局建设工程规划许可证付证,证号:(2012)澄建规建证字第057号,特此声明。

▲王一健遗失海南万宁石梅湾半岛35号院49-1-301房购房款收据一张,编号:17102872,金额:1938852元整,声明作废。